
 

 

 

VERBALE N.135 della seduta del 06/10/2022   approvato il 07/10/2022 

 

Ordine del giorno: Prot. n. 250 del 30 09 2022 e Ordine del giorno Suppletivo Prot.n. 253 del 03 10 

2022. 

Orario convocazione   primo appello: ore 9,30 -   secondo appello:10,30 

  ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 9,45 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Fabrizio Ferrara P 9,45 10,50     

Giovanni Inzerillo P 9,45 10,50     

Domenico Bonanno P 9,45 10,50     

Maria Anna Caronia A       

Carmelo Miceli A       

Salvatore Forello A       

Mariangela Di Gangi P 9,45 10,50     

L’anno 2022 il giorno 6 del mese di Ottobre, si è riunita la I° Commissione Consiliare presso la sede 

istituzionale di via Roma 209, giusta Convocazione Ordine del giorno: Prot. n. 250 del 30 09 2022 e 

Ordine del giorno Suppletivo Prot.n. 253 del 03 10 2022. 

Alle ore 9,45 in prima convocazione sono presenti i Consiglieri Inzerillo, Bonanno, Di Gangi e Il 

Presidente Ferrara che accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, assistito nei 

lavori dalla segretaria D.ssa Loredana Velardi. 

La seduta odierna è dedicata all’incontro con la dirigente del Settore Innovazione e Il Dirigente della 

Sispi al fine di acquisire chiarimenti sulla istituzione della piattaforma di digitalizzazione dei 

pagamenti prevista dal PON METRO. 

Sono presenti in Commissione la D.ssa Simonte, il Dott. Meli RUP del PON Metro e l’Ing. Morreale 

della Sispi. 

Il Presidente Ferrara dà il benvenuto agli ospiti e introduce l’argomento della seduta. 

Interviene la Consigliera Di Gangi, la quale informa gli ospiti che sul tema c’è stato un incontro con 

la Dirigente del Servizio Esiti della Ragioneria Generale e ricorda che in passato si era parlato di una 

piattaforma che consentiva la tracciabilità dei pagamenti da parte dei fornitori dei servizi. 

L’Ing. Morreale illustra il funzionamento della piattaforma PagoPA evidenziando che da tale 

piattaforma si possono visualizzare i pagamenti verso la pubblica amministrazione e non dalla 

Pubblica amministrazione ai privati. 
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Il Dirigente spiega che il privato può monitorare il pagamento delle fatture elettroniche di competenza 

attraverso la piattaforma di interscambio dell’Agenzia delle Entrate dalla quale può tracciare 

l’accettazione delle stesse e l’evento conclusivo, ma non risponde all’esigenza specifica di tracciare 

tutte le fasi del processo che vanno dal momento della predisposizione della determinazione di 

pagamento e inoltro alla Ragioneria Generale. 

Lo stesso ritiene che l’evento si possa monitorare, ma è difficile da tracciare per l’iter interno dal 

momento in cui arriva al Settore Finanziario e che la Sispi è in grado di tracciare il mandato. 

Si apre un confronto in Commissione. 

Interviene il Dott. Meli il quale conferma che è proprio dal momento della predisposizione della 

Determinazioni di liquidazione che vi sono incertezze. 

Il Consigliere Bonanno evidenzia che spesso c’è una duplicazione dell’istruttoria della pratica che 

viene ripetuta dal Servizio Esiti della Ragioneria Generale. 

La Consigliera Di Gangi ribadisce la necessità per il creditore di poter verificare, senza gravare sugli 

uffici della Ragioneria Generale, lo stato della liquidazione del servizio da parte 

dell’Amministrazione. 

Il Consigliere Inzerillo ritiene che si potrebbe utilizzare un sistema analogo a quello utilizzato 

dall’INPS attraverso il sistema pubblico di identità digitale (SPID). 

L’Ing. Morreale ritiene che le criticità sorgono per via delle restituzioni da parte della Ragioneria 

Generale ai Settori che hanno predisposto gli atti. 

Il Consigliere Inzerillo suggerisce una procedura che consente di monitorare tali passaggi  e di 

prevedere i tempi. 

Il Dirigente della Sispi concorda sulla correttezza della tracciabilità della determinazione di 

liquidazione. 

Il Consigliere Inzerillo consiglia un metodo che consenta un dialogo tra il fornitore e 

l’amministrazione prima che si arrivi alla fatturazione attraverso un portale specifico. 

La Consigliera Di Gangi spiega che nel caso di alcune Associazioni non vi è l’obbligo della 

fatturazione elettronica e lamenta una difficoltà di interlocuzione con il Settore che deve procedere al 

pagamento e ricorda che per il Settore Sociale è prevista una specifica piattaforma di supporto. 

L’Ing. Morreale conferma e spiega altresì che è previsto una procedura di redazione automatica degli 

elementi sostanziali della determinazione di liquidazione, questo consentirebbe di monitorare il ciclo 

di vita della pratica, ma non interviene sull’aspetto relativo ai tempi previsti dall’arrivo alla 

Ragioneria Generale e illustra le modalità di inserimento nella piattaforma. 

Il dirigente della Sispi si impegna a verificare e a comunicare quali elementi esistono e  la possibilità 

che un fornitore possa collegarsi con SPID per monitorare l’andamento della liquidazione delle 

proprie fatture. 

Il Presidente ringrazia gli ospiti intervenuti per la loro chiarezza. 

Il Presidente chiede alla segretaria di leggere i verbali della seduta del 3, 4 e 5 Ottobre 2022 e la 

Commissioni li approva all’unanimità dei presenti. 

La segretaria riferisce che per mero errare materiale nel verbale del 03 Ottobre 2022 non è stato 

riportato che è stato approvato il verbale del 30 09 2022 all’unanimità dei presenti, la Commissione 

ne prende atto. 

Il Presidente alle ore 10,50 chiude la seduta. 

 ORARIO FINE SEDUTA ORE: 10,50 

         La Segretaria                       Il Presidente 

D.ssa Loredana Velardi                                                                              Cons. Fabrizio Ferrara 
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